


 
Bekanntmachung von Termin u. Tagesordnung öffentlicher Gemeinderatssitzungen 

Formulare und Vordrucke der VG abrufbar über die Homepage der Gemeinde  

Hafenlohr unter www.hafenlohr.de 

 

 

 

 

18.11.2017 Volkstrauertag in Windheim, 18.00 Uhr Totengedenken und 

anschließend Gottesdienst 

19.11.2017 Volkstrauertag in Hafenlohr, 8.30 Uhr Gottesdienst, anschließend 

Totengedenken 

24.11.2017  Jahreshauptversammlung Musikverein Hafenlohr e.V. um 19.30 Uhr 
    im Bürgerhaus Windheim 
 
02.12.2017  Auslösung des Probealarms 

06.12.2017  Abgabeschluss für das nächste Mitteilungsblatt 

02.12.2017  Advent an der Brücke in Windheim, ab 17.00 Uhr  

06.12.2017  Winterlehrfahrt nach Wiesbaden 
    Abfahrt in Windheim Kirche: 8.53 Uhr 
    Abfahrt in Hafenlohr Brücke 9.00 Uhr 
 
09.12.2017  Adventlicher Nachmittag des Seniorenkreises 

10.12.2017  Weihnachtsfeier des VdK 

14.12.2017  Sprechtag des Bauamtes 

16.12.2017  „MainAdvent“ am Sportgelände  

06.01.2018  Lakefleisch-Essen des VfB am Sportplatz 

T E R M I N K A L E N D E R 



GEMEINDEINFORMATION 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher Gemeinde-
ratssitzungen werden durch Aushang an den 
gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
• Hafenlohr, Rathaus 
• Windheim, Dorfstraße 
veröffentlicht. 

 
Sanierungsplanung für die Dr.-Renkl-Sporthalle 
vorgestellt 
 
In der Gemeinderatssitzung vom 16.10.2017 wurden durch 
Elmar Martin vom Architekturbüro Lisa Kraft sowie den 
Fachplaner Markus Zinßer (Haustechnik), Frank Riedmann 
(Ing. Büro Härth – Statik und Energie) und Erich Roos 
(PBS Schätzlein – Elektroplanung), die ausgearbeitete 
Sanierungsplanung für die Renkl-Sporthalle vorgestellt.  
 
Elmar Martin erläuterte die Planung und die Kosten 
anhand einer sehr ausführlichen und detailreichen 
Präsentation. In den vergangen Monaten wurden durch  
die Fachingenieure und vom Architekt die Halle untersucht 
und die Planung erstellt. Es wurde dabei versucht eine 
Variante zu finden, die das Notwendige beinhaltet, dabei 
aber trotzdem alle Anforderungen an Brandschutz, 
Trinkwasserverordnung, Bauvorschriften und Energie-
einsparverordnung erfüllt. Auch die einschlägigen 
DIN-Vorschriften für Architekten und Ingenieure  
mussten eingehalten werden.  
 
Die Raumaufteilung im Bereich der beiden Umkleiden  
wird leicht verändert, es muss eine behindertengerechte 
Toilette eingebaut werden. Alle Leitungen für Wasser, 
Elektro und Heizung müssen erneuert werden. Im 
Halleninnenraum werden die Prallwände, Fußboden, 
Decken und Beleuchtung saniert bzw. erneuert. 
 
Die Sanierung des Untergeschosses für eine öffentliche 
Nutzung schlägt mit 218.218 Euro zu buche. Im 
Gemeinderat wurde zum Ausbau des Untergeschosses 
über einen barrierefreien eigenen Eingang für das 
Untergeschoss beraten. Diesem Ausbau wurde gegen  
eine Stimme zugestimmt, der Weg führt östlich an der 
Gebäudeseite (Laufbahn) entlang. Die Mehrkosten für die 
Barrierefreiheit werden mit 143.105 Euro beziffert. Durch 
den eigenen Eingang für das Untergeschoss werden die 
Nutzungsmöglichkeiten vielseitiger, der Raum kann für 
Gymnastik, Fitness, Krabbelgruppe, Vorträge und eben  
für den Gesangverein genutzt werden.  
 
Entschieden wurde im Sporthallenbereich, sowie im 
Untergeschoss eine Fußbodenheizung einzubauen.  
Die Außenfassade soll in einer Faserzementplatten-
Ausführung erfolgen, weil diese Variante als langlebiger 
angesehen wird. Im Grünbereich zwischen Sporthalle und 
Allwetterplatz wird ein Heizcontainerbau errichtet, darin 
befindet sich die Pelletheizung für die Halle. 
Die Gesamtkosten für die Sanierung inkl. Nebenkosten 
und MwSt. belaufen sich auf 2.446.903 Euro.  
 
Möglichst im Vorgriff zur Hallensanierung sollen  auch der 
Allwetterplatz und die Laufbahn erneuert werden. Die 
Laufbahn wird für die Nutzung durch die Grundschule nicht 
mehr als 100-Meter-Bahn benötigt, sondern lediglich als  

 
 
50-Meter-Bahn. Die Kosten für die Erneuerung der 
Außensportanlagen wurden mit 186.040 Euro berechnet.  
 
Die vorgestellte Planung für Halle und Außensportanlagen 
wurden vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen und 
einstimmig beschlossen. Das Architekturbüro und die 
Fachingenieure wurden beauftragt die Genehmigungs-
planung zu erstellen. 
 
Zwischenzeitlich wurde die Planung mit der Regierung von 
Unterfranken abgestimmt. Die bisher vermutete Förderung 
lag bei rund 400.000 Euro für die Halle, nach der 
Besprechung wurde der FAG-Fördersatz mit knapp 50% 
beziffert, daraus errechnet sich eine Förderung für die 
Halle von rund 500.000 Euro. Bei der Sanierung der 
Außensportanlage kann mit einer Förderung in Höhe von 
71.000 Euro gerechnet werden.  
 
 
Genehmigung von Bauanträgen 
 

• Gegen den Bauantrag zur Wohnhauserweiterung, 
Am Schleifrain 4 in Windheim, wurden keine 
Einwendungen vorgebracht. Das Einvernehmen 
zum Bauvorhaben nach § 36 BauGB wurde erteilt. 

 
• Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag zum 
Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppel-
carport, An den Zehn Morgen, in der Gemarkung 
Hafenlohr zu. Das Einvernehmen zu den 
beantragten Abweichungen (Dachneigung und 
Überschreitung der Baugrenze) vom Bebauungs-
plan wurde nach § 31 Abs. 2 BauGB erteilt.  

 
 
 
Toiletten-Doppelnutzung im Vereins- und Bürgerhaus 
 
Das Areal des Vereins- und Bürgerhauses in Hafenlohr 
wird durch Vermietung der Räumlichkeiten und der 
Nutzung des Back- und Schlachtraumes durch den Kultur- 
und Brauchtumsverein des Öfteren doppelt genutzt, hierfür 
steht aber lediglich eine Toilettenanlage im „Anker“ zur 
Verfügung. Zur Untersuchung, ob eine zweite Toiletten-
anlage im rückwärtigen Bereich des Bürgerhauses 
eingebaut werden kann, wurde das Architekturbüro bma 
aus Rothenfels beauftragt.  
 
 
Räum- und Streupflicht 
 
Zu Beginn der Winterzeit wird hiermit auf die  
Bestimmungen der Gemeindeverordnung über die  
Reinhaltung und Reinigung öffentlicher Straßen und die 
Sicherung von Gehbahnen im Winter hingewiesen! 
 
Grundstückseigentümer sind verpflichtet, zwischen  
7.00 Uhr und 20.00 Uhr die Vorgaben der Satzung 
einzuhalten. Die Gemeinde ist verpflichtet, die Einhaltung 
ggfs. mit Androhung und Festsetzung von Bußgeldern zu 
überwachen. 
 
Bitte achten Sie darauf, dass durch Ihren geräumten und 
abgelagerten Schnee der Verkehr nicht behindert wird.  
 



 
Auch führen auf der Fahrbahn abgestellte Fahrzeuge 
immer wieder dazu, dass die Straßen nicht ordnungs-
gemäß geräumt werden können. 
 
Ich appelliere hiermit an Ihre Vernunft, Ihre Fahrzeuge in 
den Einfahrten bzw. Höfen abzustellen. 
 
Bitte halten Sie die Forderungen der o.g. Verordnung ein, 
um evtl. Regressansprüche, die aus Unfällen entstehen 
könnten, zu vermeiden. 

 
 
Winterdienst 2017/2018 auf Kreisstraßen 
 
Auch in den Wintermonaten muss die Funktionsfähigkeit 
unserer Straßen für jeden einzelnen Verkehrsteilnehmer 
gewährleistet sein. Zunehmender Verkehr in Verbindung 
mit extremen Witterungsverhältnissen stellen dabei 
höchste Anforderungen an die Qualität des Winterdienstes. 
 
Der Winterdienst steht bei jedem Wintereinbruch im 
Blickpunkt der Öffentlichkeit, da jeder Bürger als 
Verkehrsteilnehmer unmittelbar betroffen ist. 
 
Bei Schneefall oder überfrierender Nässe steht sofort  
die Effizienz der Winterdienstorganisation auf „dem 
öffentlichen Prüfstand". 
 
Der Winterdienst der Kreis- und Staatsstraßen stellt in 
weiten Bereichen eine freiwillig erbrachte Dienstleistung 
des Straßenbaulastträgers an den Bürger dar. 
Jedoch werden alle Anstrengungen unternommen, um den 
Winterdienst laufend zu optimieren und damit die 
Verkehrssicherheit bestmöglich zu gewährleisten. Der von 
der Straßenbauverwaltung durchgeführte Räum- und 
Streudienst geht dabei in seinem Umfang weit über die 
rechtlichen Anforderungen hinaus.  
 
Im Hinblick auf die Mobilitätsansprüche der Gesellschaft 
und das gesamtwirtschaftliche Interesse sind diese 
Leistungen, die von der öffentlichen Verwaltung größten-
teils freiwillig erbracht werden, jedoch unverzichtbar. 
 
 
Notwendige Vorbereitungen der Kraftfahrer auf den 
Winter 
 
Auch der beste Wetterdienst kann nicht gewährleisten, 
dass alle Straßen immer komplett schneefrei sind. Deshalb 
muss der Autofahrer bei entsprechender Witterung mit 
Schneeresten, stellenweiser Glätte, Schneeverwehungen 
oder bei länger andauernden Schneefällen auch mit einer 
geschlossenen Schneedecke rechnen.  
Jeder einzelne Verkehrsteilnehmer kann daher einen 
wichtigen Beitrag zur Verkehrssicherheit im Winter leisten, 
in dem er  

• sein Auto rechtzeitig mit Winterreifen ausrüstet, 
• das Parken in beengten Ortsdurchfahrten 

unterlässt 
• und sein Fahrverhalten den winterlichen 

Fahrbahnverhältnissen anpasst 
 
 
 
 
 

 
Hinweis an alle Veranstalter zum Antrag auf Erteilung 
einer Gestattung gemäß §12 Gaststättengesetz 

 
Eine Gestattung gemäß § 12 Gaststättengesetz wird 
benötigt, wenn im Rahmen eines besonderen Anlasses, 
z.B. einem Vereinsfest oder einem Dorffest, 
vorübergehend ein Alkoholausschank stattfinden soll. 
 
Die Gestattung muss so rechtzeitig beantragt werden, 
dass der Antrag auch noch abschließend geprüft und 
bearbeitet werden kann. Daher muss der Antrag 
vollständig ausgefüllt und mindestens zwei Wochen vor 
dem geplanten Veranstaltungsbeginn bei der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld eingegangen 
sein. Bei später beantragten Gestattungen kann nicht 
sicher davon ausgegangen werden, dass die Bearbeitung 
noch rechtzeitig per Post zugehen kann. Des weiteren 
weisen wir darauf hin, dass bei verspätet eingegangenen 
Anträgen ein Verwaltungskostenzuschlag erhoben wird. 
 
Entsprechende Vordrucke (Antrag auf Gestattung eines 
vorübergehenden Gaststättenbetriebes) können von der 
Homepage der Verwaltungsgemeinschaft heruntergeladen, 
bzw. oder auch persönlich im Einwohnermeldeamt 
abgeholt werden. Bei Rückfragen erreichen Sie  
Frau Hörning unter Tel.: 09391/ 6007-0 oder  
per E-Mail EWO@VGem-Marktheidenfeld.de. 
 
 
Die Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld weist aus 
gegebenem Anlass darauf hin, dass die KFZ-Zulassung- 
und Führerscheinstelle des Landratsamtes Main-
Spessart, Außenstelle Marktheidenfeld NICHT über die 
Telefon-nummer der Verwaltungsgemeinschaft zu 
erreichen ist. 
Die telefonische Erreichbarkeit der Zulassungsbehörde in 
Marktheidenfeld erfolgt über  
09353/793 3100. 
 
 
Das Einwohnermeldeamt der Verwaltungsgemein-
schaft weist darauf hin, dass Anmeldungen bzw. 
Ummeldungen des Wohnsitzes spätestens 14 Tage nach 
dem Umzug zu erfolgen haben (§ 17 Abs. 1 Bundesmelde-
gesetz). 
Mitzubringen sind hierzu der Personalausweis, Reisepass 
und die Wohnungsgeberbescheinigung. 
 
Die Wohnungsgeberbescheinigung existiert seit der 
Änderung des Bundesmeldegesetzes und muss durch den 
Wohnungsgeber (Vermieter/Eigentümer) ausgefüllt und 
unterschrieben werden. 
Bitte haben Sie dafür Verständnis, dass An- bzw. 
Ummeldungen aufgrund fehlender Unterlagen nicht 
durchgeführt werden können.  
 
Den Vordruck der Wohnungsgeberbescheinigung erhalten 
Sie auf der Homepage der Verwaltungsgemeinschaft oder 
im Einwohnermeldeamt. 
 
 
 
 
 
 
 



 
Bauamtsprechtag 
 
Der nächste Sprechtag des Bauamtes des Landratsamtes 
Main-Spessart findet am  

Donnerstag, 14.12.2017 
von 09.30 - 11.30 Uhr 

 
in der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Petzoltstraße 21, statt. 
Bitte beachten:  
An den Sprechtagen des Bauamtes steht der 
Klimaschutzbeauftragte des Landkreises nur noch bei 
Voranmeldung zur Verfügung. Interessierte können sich 
unter der Tel.-Nr. 09353/793 17 57 anmelden. 
 
 
Rentensprechtag 
 
Die Deutsche Rentenversicherung Nordbayern Würzburg 
bietet regelmäßig für Versicherte im Amtsgebäude der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, Petzoltstr. 21 
einen Auskunfts- und Beratungsservice an. 
Die Termine können in der Verwaltungsgemeinschaft 
vormittags unter der Tel. Nr. 09391/6007-23 und Angabe 
der Versicherungsnummer vereinbart werden. 
Zur Beratung bitte Ausweispapiere und bei Bedarf eine 
Vollmacht mitbringen. 
 
Probealarm 
 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  

 
Samstag, 02.12.2017 

 
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 

 
Gartenwasseruhren ausbauen 
 
Alle betroffenen Bürger werden gebeten, die Wasseruhren 
in den Gartengebieten umgehend auszubauen. 
Die Wasserleitung wird demnächst abgestellt. 
 
Hinweis an alle Veranstalter von 
Faschingsveranstaltungen/ Faschingszügen 

Die Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld bittet 
alle Veranstalter, aufgrund der in Kürze anstehenden 
Faschingsveranstaltungen, diese 4 Wochen vor 
Veranstaltung bei der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld anzumelden. Nur so kann aufgrund der 
Vielzahl an Veranstaltungen unserer Mitgliedsgemeinden 
eine fristgerechte Bearbeitung gewährleistet werden. 
Entsprechende Vordrucke (Antrag auf Gestattung eines 
vorübergehenden Gaststättenbetriebes) können von der 
Homepage der Verwaltungsgemeinschaft heruntergeladen, 
bzw. auch gerne persönlich im Einwohnermeldeamt 
abgeholt werden. Bei Rückfragen erreichen Sie  
Frau Hörning unter Tel.: 09391/ 6007-0 oder 
per E-Mail Ordnungsamt@VGem-Marktheidenfeld.de. 
Faschingszüge sind spätestens 4 Wochen vor Zugbeginn 
im Ordnungsamt, Frau Parr, anzumelden. Anträge können 
telefonisch oder per Email angefordert werden.  
Frau Parr erreichen Sie unter Tel.: 09391/6007-30  
oder per Email Ordnungsamt@VGem-
Marktheidenfeld.de. 

 
 

Bei der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
im Landkreis Main-Spessart, bestehend aus  
9 Mitgliedsgemeinden mit ca. 15.000 Einwohnern,  
ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt die Stelle  

 
einer Sachbearbeiterin/eines Sachbearbeiters 

 im Bauamt in Vollzeit 
 

neu zu besetzen. 
 
Wir suchen deshalb eine/n ausgebildete/n 
Verwaltungsfachangestellte/n (VFA-K) oder 
eine/n Verwaltungsangestellte/n (AL I) mit  
Fachprüfung I. 
 
Erfahrungen im Bereich der Bauverwaltung im 
kommunalen Bereich (Hochbau oder Tiefbau) wären 
ebenso wie gute EDV-Kenntnisse und Kenntnisse im 
Bereich des Bau- und Vergaberechtes (HOAI, VOB) 
wünschenswert. 
Die Einstellung erfolgt unter Berücksichtigung der 
vorhandenen Qualifikation und bisherigen beruflichen 
Erfahrungen nach dem TVöD. 
 
Weitere Informationen zum Stellenangebot finden Sie 
unter www.vgem-marktheidenfeld.de 
 
Ihre aussagekräftige schriftliche Bewerbung senden Sie 
bitte bis zum 27.11.2017 an: 
 

Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
Personalverwaltung 
Petzoltstraße 21 

97828 Marktheidenfeld 
 
Für Fragen wenden Sie sich an  
Herrn Geschäftsstellenleiter Helmut Fuchs, 
Tel.: 09391/6007-22. 
 

 
  

Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde Hafenlohr 
erscheint voraussichtlich in der 50. Kalenderwoche 
2017. Gewünschte Veröffentlichungen sind bis 
spätestens 06.12.2017 (Mittwoch) bei der 
Gemeinde oder der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld, Zimmer 2, Frau Pfaff, E-Mail: 
Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-Marktheidenfeld.de 
abzugeben. 

 
 

GEMEINDE HAFENLOHR 
 

S c h w a b 
1. Bürgermeister 

 
 



VERSCHIEDENES 
 
 

 
Unser Christbaumverkauf findet ab diesem Jahr in der 
Scheune Marienbrunner Str. 25 schräg gegenüber der  
FA. Grasmann statt.   
 
Start des Verkaufs ist am Samstag 09.12. bis 
voraussichtlich 23.12. so lange der Vorrat reicht. 
 
Familie Kirsch 
 

 
 

Abwasserverband Esselbachgrund 
Stellenausschreibung 

 
Der Abwasserverband Esselbachgrund sucht zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt einen stv. Klärwärter in Teilzeit, 
ggf. ist auch eine Anstellung im Rahmen eines 
geringfügigen Beschäftigungsverhältnisses möglich. 
 
Aufgabenbereich: 

• Betreibung und Unterhaltung der Kläranlage und 
des Rohrleitungsnetzes mit Becken 

• Beseitigung von Störungen 
• Teilnahme am Bereitschaftsdienst (Wochenende 
und Nacht) 

Wir erwarten von Ihnen: 
• idealerweise eine abgeschlossene Ausbildung im 
Bereich Ver-und Entsorger 

• eine Ausbildung als Gas-,Wasser- 
Heizungsbauinstallateur wäre von Vorteil 

• selbständiges und verantwortungsvolles Arbeiten 
und Handeln 

• körperliche Belastbarkeit 
• Wohnsitz in der Nähe des Versorgungsgebietes 

Was wir Ihnen bieten können: 
• verantwortungsvolles und sehr 
abwechslungsreiches Aufgabengebiet 

• Vergütung nach den tarifrechtlichen 
Bestimmungen des öffentlichen Dienstes, TVöD 

• Eingruppierung erfolgt nach Qualifikation 
• Möglichkeiten zur bedarfsorientierten Fort- und 
Weiterbildung 
 

Nähere Auskünfte erteilt der Verbandsvorsitzende Paul 
Keil, Tel. 09394/8154 
 
Ihre schriftliche Bewerbung mit den üblichen Unterlagen 
senden Sie bitte an den 

Abwasserzweckverband Esselbachgrund 
Petzoltstr. 21, 97828 Marktheidenfeld. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Advent an der Brücke in Windheim 
 
Die Bevölkerung ist herzlich eingeladen den 1. Advent mit 
uns an der Brücke zu feiern. 
Am 2.12.17 ab 17 Uhr gibt es Glühwein, Tee, Gebäck 
und Schmalzbrot am beleuchteten Christbaum auf 
Spendenbasis. 
Der Erlös wird für die Renovierung des Kreuzes auf der 
Friedhofskapelle verwendet. 
 
Wir freuen uns, wenn Sie vorbeischauen. 
  
Pfarrgemeinderat und Kirchenverwaltung Windheim 
  

 
Altersgerechte Wohnraumanpassung – 
Beratungsangebot im Landkreis Main-Spessart 
 
Die Hürden des Alltags zu meistern wird für Senioren, oder 
zum Beispiel durch einen Unfall  in ihrer Mobilität einge-
schränkte Menschen, oft zu einer Herausforderung. 
Schwellen, Treppen oder der Einstieg in die Badewanne 
können zu unüberwindbaren Barrieren werden. Wer 
möglichst lange in den eigenen vier Wänden wohnen 
möchte, sollte rechtzeitig darüber nachdenken, ob die – 
mitunter seit Jahrzehnten – vertraute Wohnung auch im 
Alter noch Komfort und Sicherheit bietet und somit eine 
selbstbestimmte und selbstständige Lebensführung 
ermöglicht. 
 
Kann das Bad problemlos genutzt werden? Wird es 
zunehmend schwierig, die vorhandenen Stufen zu über-
winden? Steht ein Sanierung an bei der auf Barrierefreiheit 
geachtet werden soll? Zwölf ehrenamtliche Wohnberater 
stehen im Landkreis Main-Spessart zur Verfügung, um 
kostenlos, unverbindlich und neutral den Bedarf der 
Wohnraumanpassung zu ermitteln und Tipps für die 
Umsetzung zu geben. Um sich ein umfassendes Bild über 
die Wohnsituation machen zu können, besuchen die 
Berater die Ratsuchenden in ihrem Zuhause.  
Sie erarbeiten vor Ort Lösungsvorschläge, wie man die 
eigene Wohnung nach individuellen Bedürfnissen 
verändern kann. 
 
Das Beratungsangebot beinhaltet Informationen zur 
Beseitigung von Hindernissen und Gefahrenquellen, zum 
Einsatz von Hilfsmitteln, zu Ausstattungsveränderungen 
oder baulichen Maßnahmen sowie zu Finanzierungs-
möglichkeiten.  
 
Weitere Informationen zur Wohnberatung finden  
Sie unter www.main-spessart.de, Anfragen bitte  
ans Regionalmanagement Main-Spessart  
unter 09353 793 1755 oder 
Regionalmanagement@Lramsp.de. 
 



 
 
 

1. Vorstand: Gertrud Nätscher, Am Hägerlein 1, 97816 Lohr-Wombach, Tel.: 09352/5698  

 
 
 
 

Einladung 
zur 

Jahreshauptversammlung 
 
 
 
Am Freitag, den 24. November 2017, ist die Jahreshauptversammlung des  

Musikvereins Hafenlohrtal e.V. 

 

Tagesordnung: 

 

 1. Begrüßung und Jahresbericht der Vorsitzenden 

 

 2. Bericht des Kassiers 

 

 3. Entlastung der Vorstandschaft 

 

4. Wünsche und Anträge 

 

 

Wir freuen uns über Ihre Teilnahme. 

 

Termin: 24.11.2017     19.30 Uhr 

im Vereins- und Bürgerhaus Windheim 

 

       Die Vorstandschaft 



Wintergarten Weihnachtsmarkt                          

Am 2.12 & 3.12.2017 

In der Marquard – von Grumbachstr,27 

97851 Bergrothenfels 

Wir laden Sie herzlich ein, zu unserem Wintergarten Weihnachtsmarkt in 

der Gartenanlage der Marquard – von –Grumbachstr.27 in 97851 

Bergrothenfels. 

Feine Spezialitäten aus der Konditorei, Holzarbeiten, Adventskränze, 

Keramik, Handarbeiten aus Wolle und Filz, Glas Gravur und vieles 

mehr/ 

Für Speis und Trank ist bestens gesorgt/ 

Veranstalter SVB  

 

Ski- und Snowboardcamp für Jugendliche  

Die Jugendbildungsstätte Volkersberg lädt in den Faschingsferien vom 10. - 17.2.2018 Jugendliche im 

Alter von 14 - 17 Jahren zu einer Ski- und Snowboardfreizeit in Österreichs größten Skigebiet 

Saalbach-Hinterglemm ein. Die Unterkunft ist auf einer Berghütte inmitten des Skigebietes.  

Hier kann man ohne Skibus und Anstehen an der Gondel direkt vom Frühstück auf die Piste starten. 

Mit unterschiedlichen Pisten und mehreren Funparks kommt jeder auf seine Kosten. Der Bus fährt ab 

Bad Brückenau und ab Würzburg. Teilnahmevoraussetzung sind Grundkenntnisse im Skifahren oder 

Snowboarden. Im Vorfeld wird ein 2tägiges Kennenlern- und Vorbereitungstreffen mit Hochseil-

gartenklettern auf dem Volkersberg angeboten.  

Nähere Informationen und die Möglichkeit zur Anmeldung: www.volkersberg.de,  

Telefon 09741/913200, E-Mail info@volkersberg.de. 

 

 

 



SteIIenausschreibung  der  Gemeinde  Roden

Die Gemeinde  Roden  stellt  zum  frühestmöglichen  Zeitpunkt  eine/einen

Bauhofmitarbeiterin  / Bauhofmitarbeiter

zur  Unterstützung  des Bauhofes  in Vollzeit  (39 Stunden/Woche)  ein.

Der  Aufgabenbereich  umfasst  alle  anfallenden  Arbeiten  im gemeindlichen  Bauhof,  wie

beispielsweise  die Durchführung  des  Winterdienstes,  die Instandhaltung,  Sanierung  und

Reinigung  von Straßen,  Feldwegen  und öffentlichen  Verkehrsflächen  die Pflege,  Wartung  und

nstandhaltung,  Instandsetzung  und unterhaltung  von kommunalen  Einrichtungen

Liegenschaffen,  Grünflächen,  Kinderspielplätzen,  Freizeit-,  Sport-  und  Abwasseranlagen  sowie

Wasserversorgung,  Friedhöfen,  die Landschafts-,  Gewässer-  und Gehölzpflege  und  die

Unterstützung  von kommunalen  Veranstaltungen.

Einladung

Der Seniorenkreis Hafenlohr  lädt ein, zu einem

ADVENTLICHEN  NACHMITTAG

am Samstag

den  09. Dezember  201 7

14.00  Uhr

im Eürgerhaus (Anker) Hafenlo1ir

Der Seniorenkreis,,Hafenlohr"  würde sich freuen, wenn die
Seniorinnen und Senioren (II/S  Hafenlohr  und Wind1ieim an
dieser  Veranstaltung  teilnehmen  würden.

Der  Seniorenkreis  Hafenlohr

Unsere  Erwartungen  an  Sie:

0 erfolgreich  abgeschlossene  handwerkliche  Berufsausbildung

@ mindestens  Führerschein  Klassen  B und C

@ Aufgeschlossenheit  für  die vielfältigen  Aufgaben  unseres  Bauhofes,  vielseitiges

technisches  sowie  handwerkliches  Geschick  und Interesse;  sichere  fundierte  Kenntnisse

im Umgang  mit  Maschinen,  Werkzeugen,  usw.

*  Teamfähigkeit,  aber  auch  ein hohes  Maß  an eigenverantwortlicher  und  selbstständiger

Arbeitsweise,  Flexibilität,  körperliche  Belastbarkeit,  Zuverlässigkeit,  Engagement  und
Leistungsbereitschaff

0 BereitschafkzurÜbernahmevonTätigkeitenauchaußerhaIbübIicherArbeitszeiten(zum

Beispiel  an Wochenenden,  Feiertagen,  abends)  sowie  zur  Ableistung  von Ruf-  und
Bereitschafksdiensten

Wir  bieten  Ihnen:

@ ein vielseitiges,  interessantes  und  abwechslungsreiches  Aufgabengebiet

*  Fort-  und  Weiterbildungen

@ eine  Übernahme  in ein unbefristetes  Arbeitsverhältnis  bei entsprechender  Eignung  nach
einem  Jahr

*  eine  Vergütung  nach  dem  Tarifvertrag  für  den  öffentlichen  Dienst  (TVöD)

Bewerbungen  mit  den  üblichen,  aussagekräffigen,  schrifflichen  Unterlagen  senden  Sie bitte  bis
zum  30.11.2017  an die

Gemeinde  Roden
Herrn  1. Bürgermeister  Otto  Dümig

Oberdorfstr.  21
97894  Roden

Für Auskünfte  stehtlhnen  unser  1. Bürgermeister  Ofto D(imig  gerne  zur Verf[)gung:

M09396-349  4 ü175/7268342  (Ekgemeinde@roden.de



 

 
 
 

 
 
 

 



 

 

06.01.2018 



 
 
 



                      STERNENZAUBER  UND  LICHTERGLANZ 

                                                                                  

                EINLADUNG ZUM TAG DER OFFENEN TÜR   

                                   IM TÜNCHER ATELIER AH    

                                      HAUPTSTR. 70 , HAFENLOHR            

                   SAMSTAG, den 02.12.2017 von 11:00 bis 18:00 Uhr 

              *Vintage Kleinmöbel *Bilder* Deko*Weihnachtsartikel* 

                                           Weitere Stände: 

            Holzkunst,Adventsgestecke, Energetix Magnetschmuck…                                                                             
 12:00 bis 16:00 Uhr Sterne basteln  (Erlös geht an Hospiz Sternenzelt) 

 
                           Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt! 
 
                                     Wir freuen uns auf Ihr Kommen 
                                      Anette Helmer u. Joachim Bilz 
 

 

 
 



 

 
 
 
 
 
 

 



Termine 2018 
 

Januar 
06.01.2018  Lakefleischessen des VfB am Sportgelände 
07.01.2018   Jahrtag der Vereine in Windheim, Ausrichter FFW Windheim, 8.30 Uhr Gottesdienst 
13.01.2018   Jahrtag der Vereine in Hafenlohr, Ausrichter KuBeV, 18.30 Uhr Gottesdienst 
20.01.2018  Preisschafkopf des KuBeV im Sportheim 
27.01.2018  Kesselfleischessen der Feuerwehr Windheim 
27.01.2018  Nistkastenreinigung der CSU 
28.01.2018  Neubürgerempfang der Gemeinde 
 

Februar 
04.02.2018  Kinderfasching der Feuerwehr Windheim im Anker 
10.02.2018  THW Altpapiersammlung 
10.02.2018  Faschingstanz des VfB im Anker 
11.02.2018  40. Faschingszug 
11.02.2018  Faschingsdisco der FFW im Ankerkeller 
12.02.2018  Haxenessen im Sportheim 
 

März 
09.03.2018  Jahreshauptversammlung TC Hafenlohr 
16.03.2018  Jahreshauptversammlung VfB Hafenlohr 
24.03.2018  Jahresrückblick des THW im Anker 
31.03.2018  Oster-Cup des VfB am Sportgelände 
 

April 
30.04.2018  Maifeiern in Hafenlohr und Windheim 
 

Mai 
12.05.2018  THW-Altpapiersammlung 
 

Juni 
17.06.2018  Grillfest FFW Windheim 
24.06.2018  Tag der offenen Tür beim THW mit Fahrzeugsegnung 
24.06.2018  Weißwurst-Frühstück der Kirchengemeinde Windheim (Kirchweih) 
 

Juli 
01.07.2018  Anglerfest am Sportgelände 
 

August 
11.08.2018  THW-Altpapiersammlung 
In der ersten Ferienwoche evtl. Wald-Kindertag der Soldaten und Bürgerkameradschaft 
und evtl. Sportcamp des VfB 
 

September 
01.09.2018  „Feuerzauber“ des VfB 
 

Oktober 
20.10.2018  Oktoberfest des VfB am Sportgelände 
 

November 
09.11.2018   Jahreshauptversammlung FFW Windheim mit Neuwahlen d. Kommandanten 
10.11.2018  THW-Altpapiersammlung 
17.11.2018  Weinprobe Förderverein Windheim 
17./18./23.11.2018 Theater 
23.11.2018  Jahreshauptversammlung Hafenlohrtalkapelle 
24.11.2018   Jahreshauptversammlung FFW Hafenlohr mit Neuwahlen d. Kommandanten 
24./25./30.11.2018 Theater 
 

Dezember 
01.12.2018  Theater 
08.12.2018  Senioren-Weihnachtsfeier im Anker 
15.12.2018  MainAdvent des VfB am Sportgelände 
 
Vorschau 2019: 
Vom 28.06. bis 01.07.2019 findet das Fest der Feuerwehren Hafenlohr und Windheim statt. 
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Wärmedämmung

Gerüstbau

Tapezierarbeiten
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Tradition verpflichtet! Malerbetrieb seit 1890

TÜNCHER ATELIER 

Sie finden in meinen Atelier jede Menge kreative Ideen, 

handgefertigte Unikate und restaurierte Vintage Kleinmöbel. 

Dekorative Unikate für Haus & Garten

Auftragsarbeiten für Möbelanstriche

Wohn- Stil- Farbberatung

Vintage Möbel

Wandgestaltung & Leinwandbilder 

Das Leitmotiv unseres Malerbetriebs basiert auf Tradition und Qualität in der Beratung 

und Ausführung unserer handwerklichen Tätigkeiten. Wir verarbeiten ausschließlich 

hochwertige Produkte und garantieren eine fachgerechte Umsetzung vor Ort. 
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